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Etude réalisée pour : 

 

Qualit'EnR 

Echantillon : 

 

Echantillon de 1004 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 
ans et plus.  
 
[ŀ ǊŜǇǊŞǎŜƴǘŀǘƛǾƛǘŞ ŘŜ ƭΩŞŎƘŀƴǘƛƭƭƻƴ ŀ ŞǘŞ ŀǎǎǳǊŞŜ ǇŀǊ ƭŀ ƳŞǘƘƻŘŜ ŘŜǎ ǉǳƻǘŀǎ όǎŜȄŜΣ 
âge, profession de la personne interrogée) après stratification par région et 
ŎŀǘŞƎƻǊƛŜ ŘΩŀƎƎƭƻƳŞǊŀǘƛƻƴΦ  

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - 
Computer Assisted Web Interviewing).  

Dates de terrain : Du 2 au 6 janvier 2014. 
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[Ŝǎ ǊŞǎǳƭǘŀǘǎ ŘŜ ƭΩŞǘǳŘŜ 2 
4 
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[Ŝ ŎƻƴǘŜȄǘŜ ŞƴŜǊƎŞǘƛǉǳŜ Υ ŞŎƭŀƛǊŀƎŜ ŘŜ vǳŀƭƛǘΩ9ƴw 

[ŀ ǊŞƴƻǾŀǘƛƻƴ ŞƴŜǊƎŞǘƛǉǳŜ Řŀƴǎ ƭΩƘŀōƛǘŀǘ 
 
/ƛōƭŜ  Υ рлл ллл ǊŞƴƻǾŀǘƛƻƴǎ ƭƻǳǊŘŜǎ ǇŀǊ ŀƴ ŘΩƛŎƛ нлмт 
 
Le Plan de rénovation énergétique de ƭΩƘŀōƛǘŀǘ όtw9Iύ ƭŀƴŎŞ Ŝƴ ǎŜǇǘŜƳōǊŜ нлмо ǾƛǎŜ Ł ŀŎŎƻƳǇŀƎƴŜǊ les 
ménages dans leur projets de travaux de rénovation ŞƴŜǊƎŞǘƛǉǳŜΦ [ΩƻōƧŜŎǘƛŦ Ŝǎǘ ŘΩŀǘǘŜƛƴŘǊŜ ǳƴŜ diminution 
ŘŜ оу ҈ ŘŜǎ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴǎ ŘΩŞƴŜǊƎƛŜ Ł ƭΩƘƻǊƛȊƻƴ нлнл. 
 
Å /ǊŞŀǘƛƻƴ ŘΩǳƴ ǇƻǊǘŀƛƭ national ŘΩƛƴŦƻǊƳŀǘƛƻƴ Υ www.renovation-info-service.gouv.fr 
Å Un numéro unique (0 810 140 240) et 450 points rénovation info service  
Å Lancement de deux nouvelles primes pour les particuliers aux revenus moyens et modestes 
Å Campagne de communication : automne 2013 et février 2014 
 

La transition énergétique du pays 
 
Objectifs :  
Å Efficacité, sobriété énergétique et développement des énergies renouvelables 
Å Mix énergétique avec une part Řǳ ƴǳŎƭŞŀƛǊŜ Řŀƴǎ ƭŀ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ ŘΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ ŦǊŀƴœŀƛǎŜ ǊŀƳŜƴŞŜ ŘŜ тр҈ 

à 50% en 2025 
 
Loi de programmation sur la transition énergétique: adoption prévue en 2014 

http://www.renovation-info-service.gouv.fr/
http://www.renovation-info-service.gouv.fr/
http://www.renovation-info-service.gouv.fr/
http://www.renovation-info-service.gouv.fr/
http://www.renovation-info-service.gouv.fr/
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Une transition rendue nécessaire : 
 
Ces dernières années, on constate une augmentation régulière des énergies les plus utilisées par les 
Français pour leur habitation. Cette tendance se confirme dans les projections officielles. 
 
[ΩŜȄŜƳǇƭŜ ŘŜ ƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ Řǳ ǇǊƛȄ ŘŜ ƭΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ Υ  
Å +ол҈ ŘΩƛŎƛ Ł нлмт ǎŜƭƻƴ ƭŀ CRE 
Å +50҈ ŘΩƛŎƛ нлнл ǎŜƭƻƴ ƭŜ {Şƴŀǘ 

[Ŝ ŎƻƴǘŜȄǘŜ Υ ŞŎƭŀƛǊŀƎŜ ŘŜ vǳŀƭƛǘΩ9ƴw 



[ŀ ǇŜǊŎŜǇǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘ EnR A 
7 
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Récapitulatif : TOTAL « A équipé son logement » 

[ΩŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘ de la résidence principale  
en énergies renouvelables 

Question : Disposez-vous, pour votre résidence principale, de chacun des équipements suivants utilisant les énergies renouvelables ?  

39% 

40% 

35% 

34% 

61% 

60% 

65% 

66% 

2014

2013

2012

2011

Oui Non

49% 

57% 

14% 

20% 

35% 

12% 

51% 

43% 

86% 

80% 

65% 

88% 

Maison individuelle

Appartement

Maison individuelle

Appartement

Propriétaire 

Locataire 



18% 

13% 

10% 

5% 

4% 

4% 

4% 

19% 

14% 

11% 

6% 

5% 

4% 

4% 

16% 

11% 

9% 

5% 

3% 

3% 

2% 

18% 

11% 

8% 

3% 

3% 

3% 

3% 

Un insert bois

Un poêle à bois

Une pompe à chaleur

Des panneaux photovoltaïques

Un chauffe-eau solaire

Un système solaire combiné chauffage/eau chaude

Une chaudière à bois

Ensemble Janvier 2014

Rappel Janvier 2013

Rappel Janvier 2012

Rappel Février 2011
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Récapitulatif : TOTAL « A équipé son logement » 

[ΩŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘ de la résidence principale  
en énergies renouvelables 

Question : Disposez-vous, pour votre résidence principale, de chacun des équipements suivants utilisant les énergies renouvelables ?  

Ē -1 

Ē -1 

Ē -1 

Ē -1 

Ē -1 

= 

= 
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Récapitulatif : TOTAL « A ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩŞǉǳƛǇŜǊ son logement » 

[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩŞǉǳƛǇŜǊ ǎŀ résidence principale  
en énergies renouvelables 

Question : Disposez-vous, pour votre résidence principale, de chacun des équipements suivants utilisant les énergies renouvelables ?  

37% 

37% 

31% 

25% 

63% 

63% 

69% 

75% 

2014

2013

2012

2011

Oui Non

41% 

46% 

22% 

31% 

41% 

26% 

59% 

54% 

78% 

69% 

59% 

74% 

Maison individuelle

Appartement

Maison individuelle

Appartement

Propriétaire 

Locataire 

= 



16% 

15% 

15% 

14% 

13% 

9% 

8% 

17% 

15% 

14% 

12% 

16% 

10% 

8% 

13% 

14% 

9% 

12% 

12% 

9% 

7% 

10% 

12% 

8% 

9% 

8% 

6% 

5% 

Un chauffe-eau solaire

Des panneaux photovoltaïques

Un poêle à bois

Une pompe à chaleur

Un système solaire combiné chauffage/eau chaude

Un insert bois

Une chaudière à bois

Ensemble Janvier 2014

Rappel Janvier 2013

Rappel Janvier 2012

Rappel Février 2011

Ē -3 
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Récapitulatif : TOTAL « A ƭΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩŞǉǳƛǇŜǊ son logement » 

[ΩƛƴǘŜƴǘƛƻƴ ŘΩŞǉǳƛǇŜǊ ǎŀ résidence principale  
en énergies renouvelables 

Question : Disposez-vous, pour votre résidence principale, de chacun des équipements suivants utilisant les énergies renouvelables ?  

Đ +1 

Đ +2 

= 

Ē -1 

Ē -1 

= 
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14% 

12% 

6% 

6% 

6% 

5% 

4% 

24% 

24% 

20% 

33% 

15% 

22% 

17% 

25% 

41% 

32% 

34% 

39% 

42% 

43% 

37% 

23% 

42% 

27% 

40% 

31% 

36% 

Une chaudière à bois (hors cheminée ouverte)

Un poêle à bois (hors cheminée ouverte)

Des panneaux photovoltaïques

Un insert bois (hors cheminée ouverte)

Un système solaire combiné chauffage/eau
chaude

Une pompe à chaleur

Un chauffe-eau solaire

Très prochainement, dans moins de six mois A court terme, dans six mois à un an environ

A moyen terme, dans un à deux ans environ A long terme, dans plus de deux ans

Moyenne :  7% 21% 37% 34% 

[ΩŞŎƘŞŀƴŎŜ ǇǊŞǾǳŜ ŘΩŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘ Ŝƴ ŘƛǎǇƻǎƛǘƛŦǎ  
ŘΩŞƴŜǊƎƛŜǎ ǊŜƴƻǳǾŜƭŀōƭŜǎ 

Question : Et à quelle échéance pensez-Ǿƻǳǎ Ǿƻǳǎ ŞǉǳƛǇŜǊ Χ ?  

Base : question posée uniquement aux ǇŜǊǎƻƴƴŜǎ ŀȅŀƴǘ ƭŜ ǇǊƻƧŜǘ ŘŜ ǎΩŞǉǳƛǇŜǊ 
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hǳƛΣ Ŝǘ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ 
bonne chose  

43% 

hǳƛΣ Ŝǘ ŎΩŜǎǘ ǳƴŜ 
mauvaise chose  

7% 

bƻƴΣ Ǿƻǳǎ ƴΩŜƴ 
avez jamais 

entendu parler  
50% 

La notoriété de la restriction des aides aux particuliers  
aux travaux effectués par des professionnels qualifiés 

Question : Les aides aux particuliers pour les équipements utilisant des énergies renouvelables (éco-ǇǊşǘ Ł ǘŀǳȄ ȊŞǊƻΣ ŎǊŞŘƛǘ ŘΩƛƳǇƾǘΧύ seront 
ōƛŜƴǘƾǘ ǊŞǎŜǊǾŞŜǎ ŀǳȄ ǘǊŀǾŀǳȄ ŜŦŦŜŎǘǳŞǎ ǇŀǊ ŘŜǎ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭǎ ŘƛǎǇƻǎŀƴǘ ŘΩǳƴ ǎƛƎƴŜ ŘŜ ǉǳŀƭƛǘŞ ζ wŜŎƻƴƴǳ DŀǊŀƴǘ ŘŜ ƭΩ9ƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜnt ». Avez-
vous déjà entendu parler de cette mesure ?  

TOTAL Oui 
50% 

vǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩŀŎǘǳŀƭƛǘŞ 
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Les aides aux particuliers : éclairage de vǳŀƭƛǘΩ9ƴw 

 
Eco-conditionnalité des aides pour les travaux de rénovation énergétique : 
 
5ΩƛŎƛ ǇŜǳΣ ƭΩŀǘǘǊƛōǳǘƛƻƴ ŘŜǎ ŀƛŘŜǎ ǇǳōƭƛǉǳŜǎ ǎŜǊŀ ǊŞǎŜǊǾŞŜ ŀǳȄ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŜǊǎ ŀȅŀƴǘ Ŧŀƛǘ ŀǇǇŜƭ 
Ł ǳƴ ǇǊƻŦŜǎǎƛƻƴƴŜƭ ǘƛǘǳƭŀƛǊŜ ŘΩǳƴ ǎƛƎƴŜ ŘŜ ǉǳŀƭƛǘŞ ζ RGE ». 
 
Les dispositifs directement concernés sont : 
Å Eco-prêt à taux zéro : application prévue au 1er juillet 2014 
Å Crédit ŘΩƛƳǇƾǘ (CIDD) : application attendue au 1er janvier 2015 

 
 

Toutes les entreprises qualifiées par vǳŀƭƛǘΩ9ƴw ǎƻƴǘ RGE et donc prêtes 
ǇƻǳǊ ƭΩŞŎƻ-conditionnalité des aides dans le domaine des énergies renouvelables. 
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Les aides aux particuliers : éclairage de vǳŀƭƛǘΩ9ƴw 

 
Récapitulatif des aides existantes : 
 
Å Deux nouvelles primes exceptionnelles 
Une prime de 1350 ϵ pour les ménages aux revenus moyens (si bouquet de travaux) 
Une prime de 3000 ϵ pour les ménages les plus modestes (si amélioration énergétique de 25% ou plus) 
 
Å /ǊŞŘƛǘ ŘΩƛƳǇƾǘ ό/L55) 
15% pour une opération isolée (sous conditions de ressources). 
25% pour un bouquet de travaux (sans conditions de ressources) réalisable sur deux années consécutives. 
Les installations de panneaux solaires photovoltaïques ne sont plus éligibles. 
 
Å Eco-prêt à taux zéro :  
WǳǎǉǳΩŁ 30 000ϵ ŘΩŀǾŀƴŎŜ ǎŀƴǎ intérêt pour une rénovation lourde. 
Possibilité de réaliser les travaux sur deux années consécutives. 
Ouverture aux copropriétés avec un délai de trois ans pour réaliser les travaux. 
 
Å TVA réduite : 5,5 % pour les travaux de rénovation énergétique 
Depuis le 1er janvier 2014, les travaux de rénovation ŞƴŜǊƎŞǘƛǉǳŜ ōŞƴŞŦƛŎƛŜƴǘ ŘΩǳƴŜ ¢±! Ł рΣр҈ ŎƻƴǘǊŜ мл҈ ǇƻǳǊ 
les autres travaux de rénovation. 
 
.ƻƴ Ł ǎŀǾƻƛǊ Υ ƭŀ ¢±! Ł рΣр҈ Ŝǘ ƭŜ /L55 ǎΩŀǇǇƭƛǉǳŜƴǘ ǳƴƛǉǳŜƳŜƴǘ ŀǳȄ logements achevés depuis plus de 2 ans. 
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Les aides aux particuliers : éclairage de vǳŀƭƛǘΩ9ƴw 

 
Zoom sur le bouquet de travaux 
 
 
Le bouquet de travaux est une combinaison ŘΩŀǳ Ƴƻƛƴǎ ŘŜǳȄ ǘȅǇŜǎ ŘΩƻǇŞǊŀǘƛƻƴǎ ǇŀǊƳƛ ƭŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘŜǎ Υ 
 
Å Travaux d'isolation thermique performants des toitures  
Å Travaux d'isolation thermique performants des murs donnant sur l'extérieur  
Å Travaux d'isolation thermique performants des parois vitrées et portes donnant sur l'extérieur  
Å Travaux d'installation d'équipements de chauffage ou de production d'eau chaude utilisant une source 

d'énergie renouvelable 
 
 
Pour ƭΩŞŎƻ-prêt à taux zéro, il est également possible de faire des travaux permettant d'atteindre une 
performance énergétique globale minimale du logement. Dans les deux cas, on parle de rénovation lourde du 
logement. 
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34% 

34% 

25% 

30% 

57% 

54% 

61% 

51% 

8% 

10% 

12% 

17% 

1% 

2% 

2% 

2% 

{ƻƴǘ ǊŜǎǇŜŎǘǳŜǳǎŜǎ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ   

CŀǾƻǊƛǎŜƴǘ ƭΩƛƴŘŞǇŜƴŘŀƴŎŜ ŞƴŜǊƎŞǘƛǉǳŜ   

Permettent de se sentir bien chez soi

Permettent de faire des économies

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, pas vraiment Non, pas du tout

91% 

88% 

[Ŝ ƧǳƎŜƳŜƴǘ ŘŞǘŀƛƭƭŞ ǎǳǊ ƭΩǳǘƛƭƛǘŞ  
des énergies renouvelables 

Question : Et diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ ƭŜǎ ŞƴŜǊƎƛŜǎ ǊŜƴƻǳǾŜƭŀōƭŜǎΧ Κ 

86% 

81% 



91% 

88% 

86% 

81% 

93% 

89% 

85% 

77% 

92% 

87% 

85% 

78% 

{ƻƴǘ ǊŜǎǇŜŎǘǳŜǳǎŜǎ ŘŜ ƭΩŜƴǾƛǊƻƴƴŜƳŜƴǘ  

CŀǾƻǊƛǎŜƴǘ ƭΩƛƴŘŞǇŜƴŘŀƴŎŜ ŞƴŜǊƎŞǘƛǉǳŜ  

Permettent de se sentir bien chez soi

Permettent de faire des économies

Ensemble Janvier 2014 Rappel Janvier 2013 Rappel Janvier 2012 Rappel Février 2011
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Récapitulatif : TOTAL « Oui » 

[Ŝ ƧǳƎŜƳŜƴǘ ŘŞǘŀƛƭƭŞ ǎǳǊ ƭΩǳǘƛƭƛǘŞ  
des énergies renouvelables 

Question : Et diriez-Ǿƻǳǎ ǉǳŜ ƭŜǎ ŞƴŜǊƎƛŜǎ ǊŜƴƻǳǾŜƭŀōƭŜǎΧ Κ 

Đ +4 

Ē -2 

Non posé 

Non posé 

Đ+1 

Ē -1 
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Le jugement sur le montant  
de la facture en énergie du foyer 

Question : Avez-Ǿƻǳǎ ƭŜ ǎŜƴǘƛƳŜƴǘ ǉǳΩŀǳƧƻǳǊŘΩƘǳƛΣ ƭŜ Ƴƻƴǘŀƴǘ ŘŜ ƭŀ ŦŀŎǘǳǊŜ Ŝƴ ŞƴŜǊƎƛŜ όŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞΣ ƎŀȊΣ ŎƘŀǊōƻƴΣ ǇŞǘǊƻƭŜΧύ ŘŜ ǾƻǘǊŜ Ŧƻȅer est... ?  

34% 

37% 

32% 

32% 

34% 

35% 

32% 

29% 

57% 

56% 

58% 

56% 

55% 

55% 

56% 

57% 

8% 

7% 

10% 

11% 

11% 

10% 

12% 

13% 

1% 

1% 

1% 

 Janvier 2013

 Janvier 2012

 Février 2011

 Janvier 2013

 Janvier 2012

 Février 2011

Très élevé Assez élevé Peu élevé Pas du tout élevé

91% 

90% 

Janvier 2014 

Ensemble des Français 

Personnes dont la résidence principale  
est équipée en énergies renouvelables 

Janvier 2014 

88% 

89% 

88% 

86% 

90% 

93% 

Ē -2 

Ē -1 
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[ΩŀƴǘƛŎƛǇŀǘƛƻƴ ŘŜ ƭΩŞǾƻƭǳǘƛƻƴ  
du montant de la facture en énergie du foyer 

Question : Et selon vous, au cours des deux prochaines années, le montant de la facture en énergie de votre foyer va-t-il ... ? 

78% 

88% 

84% 

79% 

77% 

83% 

80% 

71% 

6% 

4% 

4% 

5% 

7% 

7% 

7% 

8% 

16% 

8% 

12% 

16% 

16% 

10% 

13% 

21% 

 Janvier 2013

 Janvier 2012

 Février 2011

 Janvier 2013

 Janvier 2012

 Février 2011

Augmenter Diminuer Rester stable

Janvier 2014 

Ensemble des Français 

Personnes dont la résidence principale  
est équipée en énergies renouvelables 

Janvier 2014 

Ē -10 

Ē -7 
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Question : Dans les mêmes conditions économiques, si vous étiez équipé de panneaux photovoltaïques vous permettant de produire votre 
propre électricité, préfèreriez-ǾƻǳǎΧ ?  

La préférence déclarée vis-à-Ǿƛǎ ŘŜ ƭΩǳǘƛƭƛǎŀǘƛƻƴ  
de ƭΩŞƴŜǊƎƛŜ ǇƘƻǘƻǾƻƭǘŀƠǉǳŜ ǇǊƻŘǳƛǘŜ ŎƘŜȊ ǎƻƛ 

Vendre toute 
ƭΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ 
produite et 

consommer celle 
du réseau  

12% 

Consommer 
directement 
ƭΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ 
produite et 

ǾŜƴŘǊŜ ƭΩŜȄŎŞŘŜƴǘ 
au réseau  

72% 

Consommer 
directement 
ƭΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ 

produite et offrir 
ƭΩŜȄŎŞŘŜƴǘ Ł ǳƴŜ 

association 
ŘΩƛƴǘŞǊşǘ ƎŞƴŞǊŀƭ  

16% 

vǳŜǎǘƛƻƴ ŘΩŀŎǘǳŀƭƛǘŞ 
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Photovoltaïque : éclairage de vǳŀƭƛǘΩ9ƴw 

 
Installations résidentielles : les différentes solutions 
 
 
Les particuliers désireux de ǎΩŞǉǳƛǇŜǊ en panneaux solaires photovoltaïques peuvent choisir :  
 
 
Å La vente totale : ǘƻǳǘŜ ƭΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ ǇǊƻŘǳƛǘŜ Ŝǎǘ ǾŜƴŘǳŜ ŀǳ ǊŞǎŜŀǳ 

 
Å La vente du surplus : ƭΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ ƴƻƴ-consommée est vendue au réseau après autoconsommation 

 
Å [ΩŀǳǘƻŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ ǘƻǘŀƭŜ Υ ƭΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞ non-consommée est injectée gratuitement sur le réseau 
 
 
[ΩŀǳǘƻŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ Ŝǎǘ ǇŀǊǘƛŎǳƭƛŝǊŜƳŜƴǘ ŀŘŀǇǘŞŜ ŀǳȄ ƛƴǎǘŀƭƭŀǘƛƻƴǎ ŘŜ ǇŜǘƛǘŜ ǇǳƛǎǎŀƴŎŜ όо KwC ou moins) qui 
ǇŜǊƳŜǘǘŜƴǘ ŘΩŜŦŦŀŎŜǊ ƭŀ ŎƻƴǎƻƳƳŀǘƛƻƴ Řǳ ƭƻƎŜƳŜƴǘ Ŝƴ ƧƻǳǊƴŞŜ όǇŞǊƛƻŘŜ ŘΩŜƴǎƻƭŜƛƭƭŜƳŜƴǘύΦ 
 
 



La confiance dans les équipements  
et les installateurs  B 

23 



24 

27% 

24% 

27% 

22% 

20% 

22% 

17% 

52% 

55% 

51% 

55% 

56% 

52% 

51% 

18% 

17% 

18% 

20% 

20% 

22% 

26% 

3% 

4% 

4% 

3% 

4% 

4% 

6% 

Un insert bois (hors cheminée ouverte)

Une pompe à chaleur

Un poêle à bois (hors cheminée ouverte)

Une chaudière à bois (hors cheminée ouverte)

Un système solaire combiné chauffage/eau chaude

Un chauffe-eau solaire

Des panneaux photovoltaïques

Tout à fait confiance Plutôt confiance Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

79% 

79% 

77% 

74% 

78% 

76% 

68% 

TOTAL Confiance  

La confiance accordée aux différents types 
ŘΩŞƴŜǊƎƛŜǎ renouvelables 

Question Υ 5ΩǳƴŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ƎŞƴŞǊŀƭŜΣ ŦŀƛǘŜǎ-Ǿƻǳǎ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ ƻǳ Ǉŀǎ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ Ł ŎƘŀŎǳƴ ŘŜǎ ǘȅǇŜǎ ŘΩŞƴŜǊƎƛŜǎ ǊŜƴƻǳǾŜƭŀōƭŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘǎ Κ 



79% 

79% 

78% 

77% 

76% 

74% 

68% 

84% 

82% 

82% 

82% 

85% 

82% 

73% 

81% 

81% 

76% 

79% 

81% 

77% 

73% 

Un insert bois

Une pompe à chaleur

Un poêle à bois

Une chaudière à bois

Un système solaire combiné chauffage/eau chaude

Un chauffe-eau solaire

Des panneaux photovoltaïques

Ensemble Janvier 2014 Rappel Janvier 2013 Rappel Janvier 2012
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Récapitulatif : TOTAL «Confiance  » 

La confiance accordée aux différents types 
ŘΩŞƴŜǊƎƛŜǎ renouvelables 

Question Υ 5ΩǳƴŜ ƳŀƴƛŝǊŜ ƎŞƴŞǊŀƭŜΣ ŦŀƛǘŜǎ-Ǿƻǳǎ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ ƻǳ Ǉŀǎ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ Ł ŎƘŀŎǳƴ ŘŜǎ ǘȅǇŜǎ ŘΩŞƴŜǊƎƛŜǎ ǊŜƴƻǳǾŜƭŀōƭŜǎ ǎǳƛǾŀƴǘǎ Κ 

Ē -5 

Ē -3 

Ē -4 

Ē -5 

Ē -9 

Ē -8 

Ē -5 
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47% 

14% 

16% 

6% 

3% 

3% 

43% 

52% 

29% 

18% 

18% 

18% 

5% 

22% 

28% 

25% 

34% 

46% 

1% 

6% 

20% 

38% 

38% 

27% 

4% 

6% 

7% 

13% 

7% 

6% 

Les énergies renouvelables

Le gaz naturel

Le nucléaire

Le gaz de schiste

Le charbon

Le fioul

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout Vous ne savez pas

90% 

66% 

21% 

45% 

24% 

21% 

TOTAL Oui  

Le souhait de voir se développer différentes filières 
énergétiques en France 

Question Υ {Ŝƭƻƴ ǾƻǳǎΣ ǇƻǳǊ ƭŀ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ ŘŜ ŎƘŀƭŜǳǊ Ŝǘ ŘΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞΣ Ŧŀǳǘ-il encourager en France chacune des filières suivantes ? 



90% 

66% 

45% 

24% 

21% 

21% 

96% 

80% 

54% 

35% 

43% 

32% 

Les énergies renouvelables

Le gaz naturel

Le nucléaire

Le gaz de schiste

Le charbon

Le fioul

Ensemble Janvier 2014 Rappel Janvier 2013
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Récapitulatif : TOTAL « Oui » 

Le souhait de voir se développer différentes filières 
énergétiques en France 

Question Υ {Ŝƭƻƴ ǾƻǳǎΣ ǇƻǳǊ ƭŀ ǇǊƻŘǳŎǘƛƻƴ ŘŜ ŎƘŀƭŜǳǊ Ŝǘ ŘΩŞƭŜŎǘǊƛŎƛǘŞΣ Ŧŀǳǘ-il encourager en France chacune des filières suivantes ? 

Ē -6 

Ē -14 

Ē -9 

Ē -11 

Ē -22 

Ē -11 



5% 

4% 

3% 

56% 

57% 

49% 

33% 

33% 

40% 

6% 

6% 

8% 

 Janvier 2013

 Janvier 2012

 Février 2011

Oui, tout à fait Oui, plutôt Non, plutôt pas Non, pas du tout

Rappels 

Ensemble 
Janvier 2014 

TOTAL Oui 
63% TOTAL Non 

37% 

Oui, tout à fait   
5% 

Oui, plutôt   
58% 

Non, plutôt pas   
33% 

Non, pas du 
tout   
4% 

61% 

52% 
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La confiance dans les installateurs ŘΩŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘǎ ŞƴŜǊƎŞǘƛǉǳŜǎ 

Question : Vous personnellement, avez-Ǿƻǳǎ ŎƻƴŦƛŀƴŎŜ Řŀƴǎ ƭŜǎ ƛƴǎǘŀƭƭŀǘŜǳǊǎ ŘΩŞǉǳƛǇŜƳŜƴǘǎ ŞƴŜǊƎŞǘƛǉǳŜǎ Κ  

61% 

Ē -2 
Đ +2 


